
Comitato di Zona di Valverde e Villamarina

Verbale di riunione del 12 dicembre  2012.

Presenti Davide Lombardi,  Maurizio Faini, Pulzetti Marino, Saragoni Giovanni, Roberto 
Zanuccoli, Elga Zoffoli
 
Alle ore 20.45 inizia la riunione.

Il presidente apre la riunione anticipando che durante l'inverno vorrebbe affrontare uno ad uno tutti i  
problemi emersi durante l'estate per fare in modo che siano discussi e risolti entro l'estate prossima.

Il primo argomento della serata su cui pone l'attenzione è la viabilità estiva di Viale delle Nazioni. 
Chiede quindi di studiare una eventuale proposta da sottoporre al Sindaco e all'assessore Fattori per 
fare in modo che il passaggio di auto sia limitata al massimo mentre è in atto l'isola pedonale, 
chiedendo di coinvolgere il Sindaco di Gatteo a collaborare affinché la viabilità sia a vantaggio 
delgi abitanti di entrambi i comuni.
Di fatto durante l'orario estivo a traffico limitato, tutti gli abitanti e villeggianti che abitano in viale I  
maggio a Gatteo Mare, sono costretti a passare dal viale delle Nazioni dato che la via è a senso 
unico in direzione Rimini, e quindi è impossibile per gli abitanti accedervi dalla parte opposta dove 
invece è facilitato il passaggio dal sottopasso di via Trieste.
Pertanto si potrebbe chiedere al Sindaco di Gatteo di portare via I Maggio a doppio senso solamente 
nell'orario in  cui  è  presente l'isola  pedonale.  Ciò porterebbe certamente  ad una diminuzione di 
traffico in Via delle Nazioni e diminuirebbe il  numero di auto costrette  ad attraversare la zona 
pedonale delimitata da una sbarra posizionata subito dopo la traversa di Viale Cartesio. Per arrivare 
ad una soluzione definitiva si potrebbe mettere in sostituzione della sbarra, un cartello permanente 
che indichi la ztl dal 15 maggio al 15 settembre e un orario compreso fra le 20 e le 24. Il comune di  
Gatteo dovrebbe posizionare una segnalazione indicante il doppio senso di marcia su via I Maggio 
ed una nella rotatoria davanti alla chiesa di Villamarina che indichi la ztl sul Viale delle Nazioni a 
150 mt. Emergono diversi dubbi sulla effettiva possibilità di miglioramento del traffico da parte dei 
presenti per cui visto l'esiguo numero di consiglieri presenti nella serata, si propone di ridiscutere 
l'argomento e la messa al voto nella prossima riunione.

Il secondo argomento portato in discussione riguarda la possibilità di gestire eventi pubblici durante 
il  periodo estivo, nella zona di Villamarina. Il  presidente, ricordando che già in una precedente 
riunione  era  stato  definito  che:  il  compito  del  Comitato  è  di  agevolare  l'aggregazione  tramite 
associazioni  di  categoria  ed  iniziative  private  o  patrocinate  del  Comune  ma  che  non  deve 
direttamente  partecipare  per  fini  economici  nell'organizzazione  di  eventi,  chiede  ai  consiglieri 
presenti cosa pensano di proporre per la prossima estate per far sì che anche Villamarina abbia 
maggiori momenti di aggregazione turistica.
Si  propone di  provare  a  sondare  se  ci  sia  la  possibilità  di  allargare  il  Gatteo  Village  anche a 
Villamarina.  Interviene il  consigliere Zanuccoli,  ricordando che già in passato era avanzata  una 
proposta simile con il parere favorevole degli esercenti di Villamarina, ma che il comune di  Gatteo 
aveva rifiutato. Si propone quindi di invitare i rappresentanti delle varie associazioni di categoria 
per discutere con loro eventuali proposte da portare in discussione nel mese di  gennaio durante il  
prossimo incontro del comitato di quartiere, con il fine di trovare una strategia comune che possa 



portare  maggiori  turisti  anche  nella  zona  di  Villamarina,  visto  che  a  Valverde  già  esiste  una 
associazione  guidata  dal  sig.  Albertini,  che  già  in  precedenza  era  stato  invitato  a  descrive  il  
funzionamento  della  sua  associazione.  Albertini  aveva  dichiarato  di  aver  tentato  di  aprire  le 
iniziative anche a Villamarina, ma che queste non avevano avuto successo in seguito ad alcune 
azioni contrarie di una parte di esercenti del quartiere.
Ritenendo  quindi  di  approfondire  l'argomento,  il  Comitato  decide  di  convocare  nel  periodo 
compreso fra il 15-20 gennaio tutti i rappresentati delle associazioni di categoria.
A tal proposito il consigliere Zanuccoli si attiverà per prendere contatti con Associazione Bagnini e 
Confcommercio,  il  consigliere  Elga  Zoffoli  con  Associazione  Confesercenti,  si  chiederà  al 
consigliere Berlati (non presente) di contattare ADAC.

Il  consigliere  Zanuccoli  chiede  anche  di  dare  visibilità  alle  iniziative  del  Comitato  attraverso 
l'organizzazione  della  “focarina  di  S.Giuseppe”  nel  quartiere.  L'idea  piace  a  tutti  i  presenti,  e 
vengono individuate 2 zone possibili dove poter accatastare la legna. Una è nel campo di fianco alla 
chiesa di Villamarina, l'altro nella zona in angolo fra via Acquario e via Ariete.
Lombardi ricorda che di solito anche la Parrocchia di Villamarina organizza lo stesso evento e 
quindi di contattare il parroco per sentire se effettivamente viene ancora organizzato, nel qual caso è 
possibile eventualmente chiedere di formare una collaborazione congiunta. Ci si attiverà quindi in 
tal senso con il compito di riportare nella prossima assemblea i risultati delle iniziative proposte.

La prossima riunione è indetta per il 10 gennaio alle ore 20.30.

Alle ore 22.30 si conclude la riunione.

   Il  Presidente Il Vice Presidente
Davide Lombardi                   Maurizio Faini      


